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НАУКОВЕ ЖИТТЯ. РЕЦЕНЗІЇ 

Теоретичні та практичні засади протидії незаконному 
обігу наркотичних засобів1 

ктуальність питань, висвітлених у монографії “Теоретичні та 
практичні засади протидії незаконному обігу наркотичних засо-

бів”, обумовлена тією важливою обставиною, що наркоманія та наркотизм 
негативно впливають на всі процеси, включаючи політичні й національні, 
на погіршення соціально-психологічного клімату в суспільстві. Вони 
є своєрідним гальмом прогресу та реальною загрозою для нормального 
функціонування майбутнього життя будь-якого суспільства. 

Із незаконним обігом наркотиків щільно пов’язані такі злочини, 
як: терористичні акти, корупція, бандитизм, незаконна торгівля збро-
єю, контрабанда, хабарництво, відмивання брудних коштів, насильни-
цькі дії проти особи, її майна, життя, честі, гідності тощо. 

Лідери злочинних угруповань, які займаються торгівлею нарко-
тиками, мають вплив і контролюють значні території, створюють свої 
системи захисту та безпеки, впливають на державний апарат та право-
охоронні органи, що фактично створює загрозу існуванню законної 
влади та демократичного суспільства. При цьому кошти, отримані від 
наркобізнесу, найчастіше використовуються для фінансування органі-
зованої злочинної діяльності. 

Запропоновані в монографії положення покликані, з одного бо-
ку, надати загальне уявлення про наркоманію та наркобізнес, а 
з іншого — ознайомити з особливостями здійснення оперативно-
розшукової діяльності під час протидії оперативних підрозділів органів 
внутрішніх справ цим негативним явищам. 

Важливою слід вважати новацію автора щодо включення до моно-
графічного дослідження актуальних питань тактики виявлення та ліквідації 
нарколабораторій; впровадження в практичну діяльність нового оператив-
но-розшукового заходу — “оперативного збуту”; можливостей залучення 
до конфіденційного співробітництва осіб, які вчинили злочини, за умови 
надання ними допомоги правоохоронним органам тощо. 

                                                           
1 Рецензія на монографію: “Теоретичні та практичні засади протидії незаконному обігу 
наркотичних засобів”, підготовлену кандидатом юридичних наук, доцентом, полковни-
ком міліції Никифорчуком Д. Й. 

А 

© О. В. Копан, 2009 



 
№ 21’2009 

 359 

 
Обґрунтовані положення дослідження Д. Й. Никифорчука  мо-

жуть ефективно використовуватися оперативними працівниками та 
слідчими під час попередження та розкриття наркозлочинів (виявлення 
осіб, які можуть вчинити злочин, планування оперативно-розшукових 
заходів та слідчих дій, висунення версій щодо їх розкриття тощо). 

Теоретичні положення, викладені автором, відповідають меті та за-
гальним напрямам удосконалення професійної підготовки юридичних кад-
рів і можуть бути використані в навчальному процесі при викладенні курсу 
“Оперативно-розшукова діяльність ОВС”, “Організація ОРД”, спецкурсів 
“Протидія незаконному обігу наркотичних засобів”, “Оперативно-розшу-
кове документування”, “Оформлення ОРМ” тощо. 

Зміст монографії в цілому відповідає основним сучасним тен-
денціям юридичної науки і практики, вимогам організації оператив-
но-розшукової діяльності міліції, є результатом тривалого наукового 
дослідження і має як практичне, так і наукове та навчально-
методичне значення. 

 
Копан Олексій Володимирович — начальник відділу Міжвідо-

мчого науково-дослідного центру з проблем боротьби з організованою 
злочинністю, доктор юридичних наук, старший науковий співробітник  

 
Рецензія надійшла до редакції журналу 9 грудня 2009 року. 

 


